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Homestead.
(K. (>.I A végrehajtási novella tár­

gyalása során sokan amiatt aggódtak, 
hogy a 12 hold felszerelésnek a végre­
hajtás alól való mentesítése nem sok 
gyakorlati értékkel bir. Mert mit hasz­
nál, ha a kisgazda biztosítja is magá­
nak a gazdasági felszerelést, de ha 
elárverelik a földjét. Előáll tehát az 
az eshetőség, hogy a kisgazdának lesz 
felszerelése, de nem lesz földje. Es 
már akkor is hangok hallatszottak, 
hogy meg kell csinálni az otthon men­
tesítő törvényt, a homestead-t.

Az igazságügyin misztérium nem 
soká váratott magára. Mert félmunkát 
nem lehet ezen a téren csinálni. A 
kereskedelmi és iparkamarák már is 
megkapták véleményezés végett a 
családi otthonról szóló törvényjavas­
latot. Amit csak helyeselni lehet. Mert j 
kívánatos, hogy minden érdekképvise- j 
let szolgáljon hozzá a dologhoz. Re- i 
mélhetőleg azonban uz agrár érdek- 
képviseletnek is mód adatik, hogy a 
családi otthon védelméről véleményt 
nyilváníthassanak. I’tóvégre a családi 
otthon védelme első sorban agrár 1 
kérdés.

A családi otthon védelme lénye- 
gében abban áll, hogy a lakóház, 
udvar, beltelek és a szántóföld egy 
bizonyos része a foglalás alól men- 
tesittetik. A családi otthont tehát nem 
lehet lefoglalni, végrehajtást nem le­
het reá vezetni és elárverezni nem le- ! 
hét. Az otthon mentesítés tehát ki- j 
vonja a forgalomból a parasztbirtok 
egy részét, de azért, hogy a paraszt- j 
család pusztulását és züllését megaka­
dályozza. Az otthon mentesítő törvény 
annyi hagyunt hagy meg egy 
család kezén, amiből megélhet. Célja 
tehát egy egészséges parasztosztályt 
teremteni meg. Agrár országban en­
nél nagyobb dolgot nemzeti szempont­
ból alig lehet megcselekedni.

A családi otthonról szóló törvény- 
javaslat azonban nem fog országszerte 
köztetszésre találni. Lesznek, akik fél- ' 
tik a kisgazda hitelét, l’gymint a 
végrehajtások korlátozásánál tették. 
Féltik a gazda hitelét, mert a végre- i 
hajtások korlátozása a felszerelését, a 
homestead magát a földet vonja ki a j 
foglalás alól. Szerintük a földnek 
mobilnak kell lenni. Azért ellene van- j 
nak a hitbizománvoknuk és kötött bir­
tokoknak. Ezeket nem lehel megtör- j 
helni, eleserebelélni és kisajátítani. Es 1

ez fáj éppen azoknak, kik itt Magyar- 
országon vagyont tudtak gyűjteni, 
csak azért, mert a magyar ember köny- 
nyelmü az adósságcsinálásbun és mert 
tételes törvények nem védelmezték 
meg a kisajátítás ellen.

Nem lehet azonban nálunk a föld­
birtok megkötöttsége ellen panasz­
kodni, mikor a statisztika kérlelhetet­
len számaival tudjuk bebizonyítani, 
hogy évenkint 20<M¥), tehát naponkint 
több mint ÖO birtok i seréi gazdát. 
Nem is ez a baj. A baj az, hogy a 
magyar földbirtok konszolidációjának 
ellenségei gyűlölnek minden olyan 
törvényes intézkedést, mely a magyar 
parasztot védeni hivatott. Eddig igen 
meg voltak elégedve és agyba-főbe 
is dicsérték a magyar nemzetet, mint 
a gazdasági szabadelv itség hivatott 
képviselőjét. Annyira dicsértek ben­
nünket, hogy szinte megrészegUlttlnk 
a dicsérettől és tilcskün-bokruti követ­
tük azt a politikát, mely a magyar 
parasztosztályt majdnem eltörölte a 
föld színéről. Hogy nem sikerült, nem 
rajtuk mullott.

Védelem után kiáltott a magvar 
paraszt évtizedeken át, védelem után 
kiált most is. A nemzet gerince lévén, 
védelemben részesítendő a régi pu- 
rasztosztálv. Hagyományos erényei 
a régi parasztnak át nem öröklődnek 
az uj kisgazdára. A családi otthon 
védelme megfelelő örökösödési tör­
vénnyel a paraszt osztály nak uj alapot 
fog adni melyen fejlődni és megerő­
södni fog. Józan szociális politikust 
manapság már nem lehet azzal meg­
ijeszteni, hogy a paraszt hit bi zom ánv 
a parasztosztály sorvadását okozná. 
Nem is ijedünk meg tőle.

Leszámolás.
Irt * Hajmokl.

Különös erkölcsi fölfogás lakhatik egy 
olyan emberben, aki egy elhibázott, téve* 
utakra fordult életnek fináléját egy revol­
vergolyó határára biz/.u Hiszen tudjuk, hogy 
a végleges mvgsvmmi.-iiié* i» vsak a pogány 
tragédiákban szerepelt utolsó akkordnak A 
keresztény morál é, világnézet ezt a motí­
vumot a színpadon se a ■ eptálja. minálunk 
a végkifejié* az ilyen esetekben az •expiá. tó. 
az erkölcsi jobbra serkentő bűnhődő* a 
megtisztulás jegyében kell hogy kialakuljon 
Es akadnak ma niég olyan gyenge lelkik, 
akik azt hiszik, hogy egy jól ro-r/ul vél- 
zott lövéssel tisztázták mult jók at -zánalomru 
indítanak jelenvaló sorsukkal szemben •’* 
egyúttal leszámoltak a jövőre is. < > nem, 
A keresztény tan csirái oda vannak ültetve 
rm’g a műveletlen emberi “zivbe i- e tan­

nak alapgondolat» dominál minden lélekben 
- pen ezért nem fogadhatjuk el a* nlvart le- 
'iiiriioiást amin. vei. «írómon I>«>is akart* 
lezárni az aktákat.

Adjon bár «ivar vagy . «ilh.g.. múl* 
hátunk inogott, ennek a* egyéni múltnak 
megteremt»-«, ben ott szerepelt mind.-mk ink 
sajátos és ids.tNVimtt képe-»- geivtd, gond >•
la’aival törekv......ivei. hajUmaiv*1 \ . ■. - •
körülmények az ad.itt viszonyok mindemet 
vsak másodrendű t- nyegök lehelnek Ha k• 
pe-ségvink I -ziijeink hatalmával * i1 utunk 
a pobrw irigy link nem lebe’ hu neme . 
eszméink és gondolataink zátonyra jutásá­
val buktunk el. babérra is számíthat mk He 
akit ■ sak az efemer alakulások a r.-r.-n 
esés véletlen játéka. vag\ egyént al* almai- 
kodásai löktek juttattak a veretűk sorai** 
annak letor-He nags óbb art p öolhiitat au 
hiányt nem képezhet, főleg akkor nem ha 
ez a letörés egy imttoráli« I's* lekedetnek tié. 
Iv eget hordja magán Szánalmat ? no azt 
talán kisajtolhatjuk a szivek!. •, bis» bajban 
nyomorban sokkal hamarább akad gyönge 
saivü resgtx evő, mint erős késit segít,»!

A katholiku« elv pedig az ott látjuk 
már a nvomat a szenved . Jól» k»»nv v.-t.,*n 
ha *■!vezti jé, napjaid rivte ' boldog-aga?

‘ ne húzódozzál a bonts napok keservétől, 
i keresztjétől se. He hát *-z az elv ugvlátzsik. 

ma mar aiiakronizmu- elfvga.tbaiati.v iák 
tetszik a máról holnapra éjé* mbereiuo-k 
t j igazságok, tij 1 sillagzatok után járnak, s 
mivel ezek az uj igazságok ez uj t-telek 
egy csipetnyivel se túrják le söndesiteni 
beUo háborgásaikat, egy pillanatra se k-pe- 
sek a borzasztó jelen nőnk-(*eit *? agyukból 

i kiverni, radikális megoldáshoz latnak egv- 
! szerűen elnémítják az. agyat Ezzel tartoznak,
I az 5 véleményok -zenül, a jelennek, as agy 

a szív okoskodásainak. Ami még a jelenből 
hátramaradó az adó-ságok. hitelez -k és 

i egyéb rendezetlen ugvek, no az ily en l>.iga­
tel I dolgokkal gavalii r emberek nem szok­
tak gondolni - - törődni . rüljótt ee a nyo­
morult világ, hogy kapott egv napra vaéi 
szenzációt, hogy esetleg láthat egy el- osz­
tályú temetést ’

Hát a jövő { II* gyan all az ilyen .rés 
lelkű ember a jövőjével ? Természetünkben 
fekszik, szivünkbe van oltva egy más világ 
nán való rrmé-iiy Hz eg\. Azonkívül annyi 

itélőképeuégünk v kell legyei lel laknék,
melynek mi nem vágtunk a megteremt "d. 
g\ ílkosai se lehetünk Hz a másik. Tehát 
képzelhetni e nagyobb zsarnokságot, nagyobb 
brutalitást, mint az olyan eljárást inelv a 
sanyargatott lelkeket egy »'»apásra össze­
zúzza Összezúzza, összetöri mindé I vagv »•• 
d.»savai, min ien renv-nv ség,'-vei. hogv »■
földi sanyargatás után im g boldog lehet 

i egykoron, hogv a földi Ininhődég után még 
számára i> vau irgalom, im-gboi sájtis ! Igv 
azonban a j* len nyomur«-,igában elborult 
ember a jövőjét i- agvon* -,»pja

Keresztény szempontból egy hosszú 
1 életnek ilyen lezárulását e«ak li-lki megdob»
I benéssel szemlélhetjük ; egv ilyen leszámo­

lást sem a keri szt’-ny erkoh'tan. sem a jö.zati 
é'sz el nem fogadnak nem helyeselhette * 
s oh a akár ha < írómon I )»>ssőn»«k hívjak 

j az öngyilkosjelöltet.
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A magasabb lakbérosztálynak 
megállapítása.

— Saját tudósítónktól. —

A magyar királyi pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök a pénz- 
ügyigazgatóhoz egy körrendeletét bocsíjtolt 
ki melyben utasítja, hogy az 1H08 —1910. 
évi adókivetési időszakra összeirt lakások 
házbérjövedelmi vallomásaiból Zombor, Sza­
badka. I jvidék, Baja és Zenta városoknak 
azon lakrészei foglalandók a bevallott bér­
jövedelemmel együtt kimutatásban, melyek 
három szobából állanak és tisztviselőnek al­
kalmasak.

Kimutatásban foglalandók továbbá a 
vármegye területén levő azon községek há­
rom szobás lakásai is, ahol állami hivatalok 
(adóhivatal, járásbíróság stb ) vaunak és ha 
ezen községben legalább busz bárom szobás 
lakás van. Ellenkező esetben a két és négy 
szobás lakások is kivonatolandók. A maga­
sabb lakborosztályba leendő sorozása végett 
ezen kimutatások elkészítésére és a pénz­
ügyminisztériumhoz leendő felterjesztésére 
du napi határidőt adott. Ezeknek az alapján 
lesznek aztán az egyes városok és községek­
ben a magasabb lakbérek megállapítva, me­
lyek már október, illetve november 1-től 
kezdve folyósítva is lesznek.

Ezen kimutatások a pénzügy igazgató 
ság mellé rendelt számvevőség által már 
el i.s készítettek és mint értesülünk 
Zombor szabad királyi városnál 7ü.(i° 0 
az átlag. Most már csak a pénzügyminisz­
térium egy kis jó akaratától függ. hogy vá­
rosunk a 80 0-ba juson, ami bizony a" mai 
drága lakásviszonyok között nagyon is jogos 
és méltányos volna, ha megadatnék, mert 
ezzel városunkban lakó több száz állami és 
törvényhatósági tisztviselő sorsán segítve és 
orvosolva lenne.

HÍREK.

A kofák megrendszabályozása
1 than van az igazság mely rövid időn 

belül le fogja törni az egész országban a 
kofauralom hatalmát. A kormány törvény­
hozás utján szándékozik az élelmiszerek áru­
sítását szabályozni. Az országot kerületekre 
osztják, központokat jelölnek ki, a hol a 
nton romlandó élelmiszerek összegyűjtésére 
raktárakat állítanak, elrendelik az elővásár* 
lási tilalmat s helyi piaci rendszabályokat 
készíttetnek. A kofaságot „meghatározott 
számhoz" kötik, úgy mint a bérkocsisságot, 
hogy csak bizonyos meghatározott számban 
adnak engedélyt az élelmi szerek rendszeres, 
illetve állandó árusítására. Minden kofa szá­
mot kap, mint a rendőr s ezt föltűnő helyen 
viselni tartozik.

A vámon át élelmiszerekkel terhelt ko­
csirakományokat csak az esetben bocsáta­
nak be, ha az illetők községi bizonyitvánv- 
n\al igazolják, hogy a saját terményeiket 
vagy tenyészetüket szállítják piacra. Akik a 
városból élelmiszereket visznek ki, minden 
esetben kiviteli vámot fizetnek.

Szóval, az élelmiszer közvetítők hely- I 
zetét annyira megnehezítik, hogy csak kor- ! 
látóit számban élhetnek meg, s csak a nap i 
egy bizonyos órájától kezdve vásárolhatnak í 
s igy a fogyasztó közönség abba a helyzetbe 
jut. hogy magától a termelőtől vehet's nem 
lesz kénytelen, mert korpa közé keveredni 
nem akar, visszavonulásra, a kofauralomnak 
kiszolgáltatni magát.

Azt hisszük, a tisztességes viselkedésű, 
becsületet tudó, illedelmes és jóravaló kofák 
szívesen veszik az uj rendet, mert nekik 
nem lesz ártalmukra.

Lesz ugyan jajgatás a szabadkereske- 
delem szent ueveben, de azért csak jöjjön 
ez a törvény, mely a drágaságnak is bizo­
nyara csökkenője lesz majd. A mészáros 
urak is ezen a módon lesznek megrendsza- 
bályozva.

Ismerőseink körében terjesz­
tők a „BÁCSKAI NAPLÓT.“

Tájékoztató.
Julius 2.">. Anna-bál Palioson
Julius 30, A l'etúli-társaság társas össze- 

jövetele, saját helyiségeiben, este 8 érakor. 
t Augusztus 2. Az ipartesttilet táncmulat­

sága a? ipartesttilet helyiségében.
Augusztus 2, A müpártoldk körének mii- 

I kedvelői előadása a katli. legénvegvlel diszternié- 
! ben. Utána tánc.

_
Nyolcadik kath. nagygyűlés.
A Vili. kath. nagygyűlés Budapesten 

: szeptember hó 13, 14 és 15. napjain lesz. A 
nagygyűlés vázlatos előrajza a következő :

El ári, vasárnap eucharisztikus körme­
net. Ugyanazon napon a pápai jubileum 
diszülese és ünnepi felvonulás.

14 en, hétfőn délelőtt a szakosztálvi 
ülések, központi jellegű egyesületek kon­
gresszusai. Délután az első nyilvános ülés.

lo-vn. kedden délelőtt a második, dél­
után a harmadik nyilvános ülés. mely utób­
bit zárt ülés előzi meg.

Ezen általános program keretében ala­
kul meg az Országos Kath. Diákszövetség, 
ugyanakkor alakul meg ünnepélyesen a Kath. 
Iskolaegyesület is. A nagygyűlés kiegészí­
tésére szolgál a városligeti Műcsarnokban 
rendezendő egyházi müipari kiállítás, egy 
érdekes estélyivel. Ezen estélyre, melyet a 
Szövetség az Iparművészeti Társasággal 
karöltve rendez, külön belépőjegyek is adat­
nak ki azok számára, kik nagvgyülési jegy- 
gyei nem bírnak.

— A Katholikus Népszövetség tag­
illetménye. Most jelent meg a Katholikus 
Népszövetség tagilletményének hatodik fü­
zet«». Sűrűn telenyomott harminckét oldalon 
ad oly ismeretterjesztő olvasmányt, amelyért 
mindenki a legnagyobb hálával viseltethetik. 
A veszedelemről, mely a fővárosba szolgálatra 
induló leányokat fenyegeti közöl bevezető is­
mertetést. A mezőgazdasági érdekképviselet­
ről hoz ezután közleményt. Az általános válasz­
tójog kérdésének mai helyzetét, a szeszfözést 
ismertetve, a július és augusztus havi köz- 
igazgatási teendők sorozatát közli. A füze­
tet a jogvédelemre vonatkozó tanácsok zár­
ják be. Tizenkét ily füzet nem az évenkint 
fizetendő egy korona tagjárulékot éri meg, 
hanem sokkal többet. Már csak azért is he 
kell mindenkinek iratkoznia a katholikus 
népszövetségbe, hogy e megbecsülhetetlen 
értékű füzetkéket ingyen megkaphassa.

— Pénzügyi tanácsos. A pénzügy­
miniszter Bárezi Iván, zombori pénzügyi 
titkárt és igazgató helyettest pénzügyi taná­
csossá nevezte ki.

— Szerb patriarchavőlasztás előtt.
Karlócáról jelentik, - hogy az önálló 
szerb partot Milosevics Vazul elnök folyó 
hó 27 éré Karlócára gyűlésre hívta össze* a 
szerb patriarchaválasztás ügyében. Ugyan­
ekkor tartanak gyűlést Karlóczán a szerb 
radikálisok is.

~ Petőfi Sándor emlékezete. A
t etoh asztaltársaság tegnap este tartott 
vaiasztmányi ülésén elhatározta, hogy Julius 
ho dU-dikan este, megünnepelendő Petőfi 
Sándor halálának emlékezetét, saját helyi­
ségében társas összejövetelt rendez mely­
nek programmját később közöljük.

- Panasz a bajai apácák ellen. A
zsidó lapok ismét megragadták az alkalmat 
hogy ezúttal a bajai apácák ellen intézve 
kirohanásaikat, igaztalan színbe tüntessék 
tol kath. legüdvösebb intézményeinket. Kép­
telen panasszal állnak elő. Minthogy a zsidó 
lapok szerint ezen ügybe a bajai közigaz­
gatási bizottság is beavatkozott, megvárjuk 
ennek a határozatát s azután ennek közlése 
kapcsán mi meg majd a zsidó iskolákról 
beszélgettünk. Nekünk éppen annyi jogunk 
van az o iskoláik ügyeibe avatkozni, mint 
nekik a mi iskoláink ügyébe.

- Zászlószentelés. Az újvidéki ke- 
reskedo ifjak egyesületi zászlóját augusztus 
hu masodikán szentelik fül. ünnepségek ke­
reteben. A vallási szertartás reggel kilenc

«inakor kezdődik. Este, a dunagőzhajózási 
állomásnál hangversenynyel egybekötött 
táncmulatság lesz. A zászlót Sevics Mitrofán 
bácskai gör. kel, püspök szenteli föl.

— Szerb papválasztás. A tegnap 
megtartott bácskai szerb konsisztoriumi ülé­
sen mosorini plébánossá Vlaskalies Szveto- 
zárt, kölpényi plébánossá az eddigi admi­
nisztrátort Popoviesot, sajkásszentgy örgyj 
plébánossá Zlokoliez Zsarkót, turiai plébá­
nossá Hadivojcsev Jovánt választották meg.

— Tűzoltók kinevezése. Biró Károly 
dr. polgármester Tikviczki Jánost napidija's 
tűzoltóvá, Szkenderovits Miklóst napidijas 
tűzoltó kocsissá nevezte ki.

— A zombori színház, átalakítása
A zombori törvényhatósági bizottság elhatá­
rozta, hogy a városi színházat átalakíttatja 
s erre tetemes összeget szavazott meg. Az 
átalakítási munkák bevégeztéig utasította a 
tanácsot, hogy megfelelő ideiglenes színház 
helyiségekről gondoskodjék s mig megfelelő 
helyiséget nem talál, addig a színházban 
csak az elkerülhetetlenül szükséges átalakí­
tásokat foganatosíttassa.

— Törvényjavaslat az asszony! ken- 
dőzés ellen. Az Egyesült-Államok tartó- 
niánygyüléséi sok furcsa törvényjavaslatot 
láttak, tárgyaltak, el is fogadtak már, de 
olyant, mint Georg Glenn kongresszusi tagét, 
m«'g aligha. Glenn az asszonvi csábítást, a 
férfifejek elforgatását akarja lehetetlenné 
tenni „törvényhozási utón.“ Javaslatában azt 
indítványozza, hogy a törvény jelentsen ki 
érvénytelennek minden olyan házasságot, a 
melyről kiderül, hogy a nő — akár leány, 
akar özvegy, vagy elvált asszony — ken­
dőző szerek, hajfesték, arcfesték, illatszerek, 
miifogak, álhaj, a testi fogyatkozásokat lep­
lező tömőszerek használatával, a magas sarkú 
cipő varázsával stb. vitte, vagyis csalta bele 
a férfit. Természetesen csupán akkor, ha az 
elhódított férfi amerikai polgár. Vájjon meg­
szavazza-e Georgia állam törvényhozása ezt 
a maga nemében páratlan törvényt ?

— Kivándorlás a megyéből. Iíegőcei 
tudósítónk szomorú hirt közöl velünk. Re- 
gőcén újabban, épen a nagyobb munkaidő 
beálltánál rendkívüli mértékben lábra kapott 
a kivándorlási láz. A megyei alispáni hiva­
taltól nem kevesebb, mint 17 család kért 
külföldi útlevelet kivándorlási célzattal. Meg 
annyi családostól hagyja el szülőfaluját és 
megy messze idegenbe uj kenyérkereseti 
forrást keresni. A kivándorlók egyrésze Né­
metország felé, egy más része pedig Észak- 
Amerika felé veszi útját.

* t. szülők s a jól klérus szives figyelmébe!
SZENT IMRE INTERNÁTUS 

SZABADKÁN.
Szülői házon kívül tanuló ifjak számára már 

a múlt tanóv óta fönnáll s állandó tanári fel­
ügyelőt mellett katholikus, hazafias nevelést 
nyújt az ifjúságnak.

Kényelmes, egészséges emeletes épületben 
van egynegyed hold ákáookkal befásított ud­varral.

Az évi dij: 500 korona.
A városban főgimnázium, felső kereskedelmi 

iskola és polgári iskola van s igv mind a három 
intézetet látogató növendékek fölvétetnek.

Jelentkezni lehet augusztus 1-ig.
Prospektust készséggel küld

Hervanek Ödön
fogimn. hittanár, intézeti igazgató.

424-33

Az iszákosság vége.
— Tizenötéves lány alkoholista. —

Szomorú véget ért egy borsodi huszonöt- 
éves fiatal asszony. Az iszákosság ördöge 
mar tizenöt öves korában hatalmába kerítette 
s azóta lejebb meg lejebb vezette a testi és 
lelki kárhozat ösvényén, mig nem most 
fiatal életével is meg kellett szenvedélyét 
fizetnie. E megrenditően tanulságos eset tör­
téneté a következő:

Pápai Lajosm- huszonötéves menyecske 
mar tizenötéves korában megszerette az al-
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koholt. Már mint lánv kocsmáiul! Felvette 
a versenyt akármelyik .Itihaj legénnyel 
Kocsmából ki. kocsmái)« he, es volt «7 
veeete.

Szép volt ; néhány évvel .'»előtt jó­
módú gazdaember vette el feleségül \zt 
hihették volna, hogy házasságában majd 
vsak megváltozik. De bizony uz tij elet bol­
dogsága sem fogúit az ördögi szenvedélyen.

napokban ismét sorbajárta a kor«-- 
mákat Ezt annál is könnyebben megtehette, 
mert a férjé már epenseggel nem törődött 
javíthatatlannak látszd feleségével.

Ejteifele tért haza a korcsmából. egé­
szen részegen. Hazaérve egvsier vsak jaj- 
gatni kezdett A férj a jajgatásra felnyitotta 
szemeit. 1' elesegét pillantotta meg, amint az 
ágyból fóltápászkodott, egyet lépett, azután 
megtántorodott és összeesett Mire a férje 
hozzá ért. hogy segítsen rajta, már meg volt 
halva.

A szerencsétlen asszony testén ,t htil- 
lassemle alkalmával külső sérüléseket is 
találtak, amiért is el kellett rendelni a bon­
colást. Bűntényt sejtettek. A boncolás azon­
ban kiderítette, hogy a halál oka alkoholiz­
mus volt. A szesz az asszony belső szerve­
zetét már teljesen tönkretette.

Ne járjunk olyan sőrcsarnokokba, 
__vendéglőkbe és kávé-

bacska, nIplót nem találjuk.
Megvadult cigány.

Amúgy is vad. hát még ha pálinkával 
tömi meg magát, pedig ezt sem veti meg. 
Ily beszeszelt állapotban verte holtra, mint 
zentai tudósítónk irja, Bálim! Ferenc cigány 
a feleseget. Az alkoholtol teljesen megva­
dult cigány bűntettéről szóló tudósítás a kö­
vetkező :

Báliad bereue, kukucskál sátoros cigány 
bevetődön Zentára. Délután a sárga földig 
itta magát. Mikor azután a pénze már elfo­
gyott, meg talán bele sem fért már több 
pálinka, nagynehezen kibotorkált a sátorába, 
hogy fáradalmait kipihenje.

A sátorban persze a cigányasszonv nem 
valami szívélyesen fogadta a részeget. Amugv 
cigányostul elkerítette a raondókáját, amin 
még a részeg is felháborodott. Fölháboro- 
dásában neki támolvgott az asszonynak, hogy 
majd megüti. De bizony részeg feje nem 
hirt vele könnyűszerrel elbánni.

Nem azért cigány a cigány, hogv egy­
könnyen elálljon ilyetén szándékától. Össze­
szedte minden erejét, s az asszonyt földre 
teperve, kalapácsot kerített a kezébe, s az­
zal verte be szerencsétlen áldozatának a fe­
jét. A vér most móginkább felbőszítette 
a diihöngőt. Nem elégedett meg azzal, hogy 
a bevert fejti asszony már is eszméletlenül 
hever a földön. Kését szedte elő, s azt 
kétszer az amúgy is félholtra vert asz- 
szony testébe merítette.

A még votiagló asszonyt a zentai köz- 
kórházba szállították, a vadállatot meg a 
csendőrség elfogta, s további eljárás végett 
átadta a rendőrkapitányságnak.

INNEN-ONNAN.
Egv vidéki helyőrségen a napokban a 

vezérőrnagy inspiciáíta az egyik ezredet. A 
harcszerü gyakorlatok kitünően folytak s 
a tábornok ur nagyon meg volt elégedve. 
Ennek kifejezést is adott a tiszti megbeszé­
lések után, amikor a következő dicsérő sza­
vakra fakadt :

— Nagyon szép volt. Rendkívül meg 
vagyok elogedve az urakkal és fejezzék ki 
a legénység előtt is megelégedésemet.

Ezután előírás szerint szalutált és a 
minden beszélgetés után szokásos köszönöm 
uraim kifejezesse! ellovagolt.

De mintha valami eszébe jutott volna 
meg. csakhamar visszafordult és igy szólt :

Met; Unitul adom ,u uraknak, hogv 
feleség«.,,, ma egy ugezzseg,-, gyermeknek 
adott eletet.

I jból szalui alul ve „s <.
«

Egük fiatal kriminális'a he.emelegedik 
Védő be szed.'he és nagy tűzzel szónokol

Herein, tekintetes törvén' • »*■* .1
vádhatóság az! állítja bogi v. lettem a ,)a 
uaszos hölgytől, ki a piacról jött „íven ko 
rónát lopott el. (ttven koronát ‘ t'gy.m 
Kimet,* • .rvetiysz- k. vaué 1 -zaba-lkai 
ho|g\ kitol a bevásárlás után, m g .min:; 
**’ emelni >

Az' mondják, hogy a nős bírák i.s.se- 
n-'Ztek, visszavonultak itélethosateira és a 
vádlottat azonna: szahadláhn In-h érték

ü! ADÓSOK, HITELEZŐK !! !

Most jelent meg 
az uj végrehajtási törvény Ismertetője ] 

Ára 40 fillér.
Kapható; HEUWKII MÓR hnytktrtskedesebtn

SZABADKÁN. %

KÖZGAZDASÁG.
A takarmányhiány. Az. OMKEf . 

lőtte hasznos dolgot müveit, tantijeiét
adván agilitásának midőn a t ak arnuiny- 
nemiiek kivitelenek tilalmazása érdekében 
megindult mozgalom folytán sürgősen fel 
hívta vid- ki kerületeit, hogy nyilatkozzanak, 
vájjon a kerület viszonyai megokolják-e a 
tilalom elrendelésének szükségét A felhí­
vásra az O.MKE központjához a következő 
válaszok érkeztek :

Arad. \ idekünkön szálas-takarmányban 
hiány van, ezekre indokoltnak tartjuk a ti­
lalmat. szemes takarmányokra nem.

Lúgos. Kerületünkben nagy a takar­
mányhiány, a kiviteli tilalmat indokoltnak 
tartjuk.

Nagybecskerek. Torontálnak csak észak­
nyugati részen van takarmánvhiánv a ta 
karmányiszűke nálunk még nem indokolja .1 
kiviteli tilalom elrendelését, mert a kukorica 
edd igele jól áll é< va!< .-zimib-g pótolni fogja 
a szabna hiányát.

Nagyszontmiklós. Vidéktinkön mutat- 
kozik nemi takarmány hiánv indokoltnak 
tartjuk a kiviteli tilalmat

Szeged. A kedvezőtlen időjárás foly- 
tán a takarmány arak emelkedőben vannak, 
készletek nincsennek. a kiviteli tilalmat a 
malmok ellenzik, a többi érdekeltek he 
lyeslik.

Versec. SzénatermésUnk nem elégíti ki 1 
az évi szükségletet, ép így a mesterséges 
kaszálók termesesem, a tengeriszár azonban 
kielégítő termést igér

REKÉNY.
KLEOPmA.

Az arcát e pillanatban elborító pir sa­
játságos fényt kölcsönözött neki Tekintetét 
még álhatóbban szegezte a saját képére.

— Több egy hercegnőnél . . . Vannak 
asszonyok, akik ol) magasra emelkednek, 
hogy nem szállhatnak többé le se az életben 
sem az örökkévalóságban Gyorsan levetkö 
zötl, ágyába dobta magát és elaludt, mint a 
hadfiak a csata előestéjén.

III.
Ha a nő elismert szépség, jobbjára rend­

szerint egy csapat bámuló, baljára vg\ csa­
pat ellenség helyezkedik, s a kid fél a szép­
ség rovására ingerkedik egymással. Ez nem 
igy történt. Kleopátrával; olv állást hódított 
ő magának, melyet le nem tagadhattak, el 
nem vitathattak tőle. A nyugtalan szelle­
meknek tehát akarva, nem akarva az aznapi 
szépség zászlója kellett .sorakozniuk, a.ni' 
meg is tettek

uj
oly
a k

131 olépistiM I ti!
mozdulatot, 

üollót kegy rűl
» »»ép,, gível

*»-m sejtette 
ennyit« meg

A herceg her *gm< ■ m--»..» heteket
birtokaikon ti,nettek. Kgy-dui c*«„ Kle .pair« 
bilim -ehe lehat le a* i,)ei fényes farsang 

i ügyeimet Az udvarnál ha s ugala 1 volt, 
nagyon -m éh esen foga tuk, de nem mond- 
haitik lolna bogi a «nie meg* . önl«.>il«*i'

, kegyeiben ré.ze„i„tíe Az igaz-.tg,„ rá,,,« 
hajlat lan uraik odómS a« 
ssembeu nem áruit «*! 
nem ejtett oh szót, mely 
tanúskodik Kleopatra rags og 
illet ugyan alia-»hoz de -,-nk 1 
hogy értelmi tehetséggel 1- ép 
volt üdv*.

Ae.u ,artoioit azokhoz az Ügyes lények 
hez akik oda is l ejutnak ahol senki««*n 
kívánja «»két. Egyetem komoly magatarta«i 
l'-g'-icszor is azon láruőit nyugtatta meg 
amk f*<ltekenyk<'dtvk volna r* hogy talai 
«• ur,vkodrmő kegyeiké keiül Hamarosar 

cr-7 ' it-’h estimának Olv u-c.hi ruitii
aminő -*ép. jegyezte meg az udvar egyik 
r''gt -r, .pa aki az udvarhölgve ktiek bar- 
mim ev óta adta meg » remdenkt altat el- 
fogadott jelzőket. M<-go»onlo»odiU udvan»»- 
ságiban „a szép közönyösnek nevezte el 
Kleopátrát e> e neve meg is marad'

Egyetlen férfi nem ,1 ébm -a, 
Kleopátrában. Egy rut de szellem«'» '- tőr 
'.izzt, kinek rettenet« - nyelve semmit, -tm. 
kit *vtn tisztelt, - akit gyakran nagyon is 
"ver* cdnyej miatt mar tóid« Ízben «'zjnitte-

mulllek az udvarból De ipham h 
mm.hg visszahív alt a magit mert m-ikuie 
unalom gyötrvtt mindenkit.

Kamu. zm .János' az elad pillanatban 
meglepte Baktof kisasszony arcának neme*- 
s.;g.', komolysága A társaságokban ahol 
megjelentek többször beszélt v.«!e « meg.
győződött, hogy a Szeni-K «Ulm mietet 

j <»n»ra nem -saMdotr, mikor első helyre 
»'m«• f?- a növendékek között Kamuviit mag* 

! 18 ktyo'tele» kartársainál, akiknél ragyogó 
máz, hi iy .,'tiezui a tudást é. muteluegni 

1 tanultabb férti volt. Sokat tanúi! a pah .va 
ki volt jelölve, I'iatsl korában leheteít \ dna 
kivált! hadügyminiszter, «le a reu Slm,k 
iránt tanúsított ellentállhatatLo vonza ni . 
művészété mellyel máimkat az orrún na! 
fogva vezetett. Csakhamar elzárták előtte 1 
komoly emberek jovőjéhez vivő utat Hogy 
másokat nevr»uég»*sé tehessen, azért mind 
tivn" feláldozott. Es «'pen ezért, barmit tett 
volna is, egész életében mégis c,ek az 
udvari bob««, szerepére volt kárhoztatva

Nagy. okosan kezelt vagyon azonban 
ta an mindezek ellen.-re is függetlenséget 
biztosított Volna neki. De Kamu. in szegény 
volt. - a nap huesotmégy órájában mast 
sem siuáit csak «dóságot Időkozonktni, 
mikor már túlságosan nagy volt az o-*z««g 
meggy.int Borisz nagyhercegnek, aki majd 
nem atyai türelmet tanúsított iránta Ilyenkor 
jó adag dorgálást s a uagvherci-gi pénztárra 
s»,Md utalványt kapott. Néha száműzték 
nyolc napra ,1« hát ez .« dorgáld- járuléka 
volt. s^ Kamucsm révbejutásnak nevezte el 

Ezen hizar ember, aki (crntit*a«to« 
mgerkedé*! hajlamánál fogva nagyon is ,h a 
toa volt. volt uz egyedüli az udvarnál, 
aki fölismerte, minő értelmiség lappang a 
-z"p Kleopatra márvány hidegsége mogult.
A fii vében irömiüzk-nt gyulád- ki a bámu­
lat lángja.

— Müven nfl ! gondolta s mi mindent 
lehetne belőle csinálni.

Eluiute szokásos tréfáinak küpőnve alatt 
. lábai ««lé hddolat.it k-'-sőt h már több

a megcsal ytá.okhoz szokott 
uv« intette Kleopátrát, nehogy

rakti
állítatta! ; d 
közvélemény
megbízzék a fiatal testőr szavaiban Kaniű 

« /.in tehát azt gondolta hogy ha meg akarj, 
magái őrletni nyíltan kell beesétnie El 
szánta tehat magút, hogy nyíltan, a vissza 
vonulás lehetőségét elzárva maga mögött
' ____ I ' k 1

Szerkesztői üzenet.
hgy erőeklódóő Óhaját szívesen teljeiitjiik

mdta m olvashatatlan kéairat a* oka ( sak egvr*

kérjtik annak a lapnak ne W>«»ék a címét kirnt I , 
alakjában még ez 1? megfért zű
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Vasbeton és Rabiczmunka vállalkozók. Sürgönyeim: VASBETON UDVAR. Arany érem és díszoklevél.

MORVÁI ANTAL ÉS NOVÁK MIHÁLY
motorerőre berendezett márvány-, mozaik- és cementárú-gyáruk

!

Tűzbiztos faluk. monvozot-szerkezetvk vassod- 
ronv-betóttel úgynevezett vasbeton, boltozatok, 
tetők, templomboltozatok, padlózatok stb. elő- 

állítása rendszere szerint.
KAMI T Z - M UNKA K.

Elvállal betun-vsatormiziíst, betonirozást, nedven 
faiak szárazzá tételét, gránit terazziit.

0 K M KXTCSÖ V B K.

K e r a m í t é h m e 11 h c h 1 lapok.

SZABADKAN,
a vasúti indóházzal 

szemben.

TELEFON-SZÁM: 238.
Alapittatott 1890.

Előállít szökőkutakat, fürdőkádakat, víztartók 
és vizolőket portland-comontböl.

Raktár mindennemű inííceinet-lapokból 1 — 6 
színben, márvány-, mozaik- és gránit­

lapokból.

KÖAGYAGOSÖ V K K. o
.

Portland-cenient és hidraulikus mész y 
nagyban és kicsinyben. cg

TT
■VAKOLATI KOPOE.

A városi tűzoltó laktanyával
szemben 446-30-21

SAROK TELEK
-------- szabad kézből .......
W" ELADÓ,

Bővebb értesítést IV. kör, Juranics- 
utca 233. szám alatt.

Második kiadás!
Kevés röpirat éri Magyarországon 
a második kiadást. Ezen kevesek 
:: közé tartozik a

„SZÓIMÁDÁS.“
cimíi politikai röpirat, mely első 
kiadásában 120,000 példány­
ban kelt el, s most újabb 15.000 
:: példányban jelent meg. ::

A „Szóimádás“ ára 20 fillér.
10 példány 1 korona 80 fillér. 
Kapható : kiadóhivatalunkban.

Maklatur papiTOS 
100 kiló 12 korona

kapható lapunk kiadóhivatalában
Rákóczi-utca 20. szám.

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
lapunk kiadóhivatala.

„Gépész“
cimü műszaki lap az egyedüli, mely 
hivatásosan foglalkozik a gépészek 
társadalmi helyzetével és ingyenes 
közvetítésével, melynek előfizetési ára 
egész évre 4 korona, félévre 2 korona 
10 fillér. A gépész és kazánfűtői vizs­
gára előkészítő kézikönyv 2 korona 
85 fillér. Kazánfűtői és összes gépé­
szeti vizsgákra előkészítő kézikönyv 
130 rajzzal 300 oldal 4 kor. 50 fillér. 
Villamossági káté villanycsengők és 
telefonkezeléséről 5 korona 50 fillér. 
Aratógépek szerkezete és kezelése 1 
korona 85 fillér. 1908. évi gépészeti 
zsebnaptár, mely a gépészeti tudni­
valók tárháza 1 korona 35 fillér. 

Gépész kiadóhivatalában:
Szeghalom.

00000000
Keresztény cégek.
Pártoljuk a keresztény kisiparosokat és kereskedőket.

Abrasich Mihály
bádogos. Szabadka, I., Kazinczy-utca 83.

Dániel A. József
cserépkályharaktára. Szabadka, VI., 
Harmat-utca 275. Telefonszám 148.

Fekete, Ivandékits és Társai
kézmft- és divatáru kereskedése.
Szabadka, VII., Szt-István-tér 10. Telefon, 
szám 371. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Filoy Jenő
könyv- és papirkereskedő. Szabadka, 
I.. Damjanich-utca 106.

Fimpl István
cukrász. Szabadka, VI., Deák-utca 3. 
Telefonszám 206.

Fierst István
cukrász. Szabadka, I . Eötvüs-utea 85. 
Telefonszám 381.

Fuschek Mária
virágkereskedő. Szabadka, 1., Egressy- 
utca 23. szám.

Gálik János
bádogosmester. Szabadka, Vili. kör, 
Kossuth-utca 1.

Kovács Béla és Társa
varrógép- és kerékpár-kereske­
dése. Szabadka, Kazinczy-utca.

Kövecs Erzsi
női kalapárus. Szabadka, Vili. kör, 
Kossuth-utca 22.

Mészáros Gábor utódai Blaboly és Társa
vaskereskedő. Szabadka, VI., Deák­
utca 15. Telefonszám 72.

Milánkovics András
kézmii- és divatáru kereskedő.
Szabadka, VI., Deák-u. 18. Telefonsz. 377.

Morvái Antal és Novák Mihály
motorerőre berendezett márvány-, 
mozaik- és cementáru-gyára (Vili. 
kör, Erzsébet-utca, a vasúti indóházzal 
szemben).

Milánkovics Simon
férflszabó. Szabadka, IV., Rákóci-u. 22.

Szalay Gyula
esztergályos. Szabadka, !., Damjanich-u.

Szombathy Károly
fényképész. Szabadka, VI., Deák-u. 3.

Tumbász Ferenc
kézmü- és divatáru kereskedő.
Szabadka, VII.. Szt-István-tér 358.

Turbók József és Társa
egyenruha készítő és polgári szabó.
Szabadka. Vili. Szt-István-tér 1.

Izzadás ellen
Láb-, kéz-, hónalj-

Artalmatlan, gyorsan hat. feltűnő eredmény, P \ rr
bűzt mulaszt, feldörzsölést megszüntet es J V7 HTH t^fYT /OTTO CC 
megakadályoz, könnyű száraz járást biztosit. J \ C 1 U 1 111^ lYvllUuU.
Egy nagy tégely I kor. Egy kis tégely 60 fillér. 1

Kapható: Iíj. Illós Antíil gyógys/íM-t ágiban 416-42

N% omatott a kiadótulajdonos, Szabadkai Nyomda- és Hírlapkiadó-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában.


